

# 快乐不放假 安全伴成长

A

本报讯(记者 罗静)近日,田家庵区安成镇连岗村活动中心里热闹得像开了锅的水!孩子们的笑声像小铃铛一样清脆悦耳。不过啊,这欢声笑语里可藏着重要的学问——连岗村里的暑期托管班正为孩子们精心准备一份特别的夏日“护身符”:防溺水知识。考虑到村里有清淤后的水塘和几处坑洼地带,这些课程显得尤为重

要。托管班老师巧妙地把严肃的安全知识变成了孩子们喜爱的“动画片”和顺口溜。“小河小溪迷人眼,水深危险莫靠前”“伙伴落水莫手拉,大声呼救找大人”……这些好记又实用的口诀,孩子们很快就能拍着手齐声背诵。在“现场小剧场”环节中,老师拿出一个盛满水

的大脸盆,让孩子们模拟演练如何正确使用长杆、救生圈等工具去“救人”,还手把手教大家遇险时保持漂浮等待救援的技巧。当孩子们轮流上台,有模有样地演示起紧急情况下的“叫、伸、抛”救援步骤,并认真学习心肺复苏操作时,俨然成了一群训练有素的“小小安全员”。

课堂之外,孩子们还把学到的知识绘成色彩鲜艳的手抄报,化身安全宣传“小卫士”,把“防溺水六不准”带回家讲给父母听。连岗村托管班老师寓教于乐的防溺水课,不仅为童真的假期增添了别样色彩,更在孩子们心田和整个村庄周围悄然筑牢了一道坚实的安全防线。家长们纷纷称赞:“孩子学得开心,我们也放心!”



本报记者 焦孝诚 摄

B



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)近日,八公山区工会以“缤纷暑假,童心飞扬”为主题,在新庄孜街道团结社区女工家园举办职工子女爱心暑托班开班仪式,为职工家庭送上贴心“暑期福利”。

此次暑托班聚焦职工需求,通过托管照护、兴趣课程、素质教育等服务,助力孩子们全面发展,让职工安心工作。开班仪式上,志愿者引导家

长和孩子参观场地,介绍学习区、活动区等功能区。仪式开始后,区工会相关负责人阐释办班意义与工会服务宗旨,讲解日常纪律、接送制度等安全须知,增强家长对暑托班的信心。

八公山区工会暑托班的启动,是关爱职工的务实举措,让职工感受到“娘家人”的温暖,为职工子女打造一个安全、快乐且充实的暑假。

## 船舶证书临期遇困 “容缺受理+上门送达”解燃眉之急

本报讯(记者 张明星 通讯员 刘福奎)近日,市交通运输局交通综合窗口工作人员专程前往凤台县王先生家中,将崭新的《船舶国籍登记证书》和《最低安全配员证书》交到他手上。接过证书,王先生一家紧锁的眉头终于舒展开——这意味着他们的“皖翔通99”船舶能及时恢复营运,避免了停航损失。

此前,“皖翔通99”的关键营运证书即将到期。然而,船东王先生因病休养,船舶由家人代管,且因故滞留外地港口,换证面临实际困难。得知情况后,淮南市交通窗口迅速响应,启动“容缺受理”机制:在核心材料齐全、风险可控的前提下,先行受理审批,允许非关键材料后续补齐。同时,开通“绿色通道”优先办理,确保

船舶资质“无缝衔接”。

考虑到王先生行动不便、家人奔波辛苦,工作人员主动延伸服务,在证书制作完成后第一时间“送证上门”,并详细讲解了使用注意事项。送证现场,工作人员还耐心指导王先生家人下载使用“海事通”APP,演示电子证照查询、在线换证等功能,说明电子证照的法律效力。“以后在手机上就能办业务,真是太方便了!”家属由衷赞叹。

此次“容缺受理+上门送达”服务,是市交通运输局交通综合窗口优化航运营商环境、解决群众“急难愁盼”问题的具体实践。该窗口负责人表示,将持续创新服务模式,聚焦企业和群众需求,以更高效、更暖心的服务,为淮南航运业高质量发展保驾护航。

## 家风诵读传智慧 爱心结对护童行

本报讯(记者 孙鸿)近日,市妇联在大通区站后社区“皖家幸福驿站”举办了楚韵家风家训诵读暨“爱心妈妈”暑假关爱服务活动。50余名爱心妈妈代表和留守儿童相聚于此,共度一段温馨时光。

活动现场,市、区妇联向孩子们发放了装有科普和安全自护书籍的“知识包”。家长代表宣读“我是法定监护人”倡议书,共同守护孩子安全成长。随后,在“爱心妈妈”陪伴下,孩子们共同诵读《诫子书》《朱子家训》《家训十条》等家训经典,感悟传统文化智慧。在手工制作环节,市妇联干部化身“爱心妈妈”与孩子结对,大家共同创作毛球画,指尖传递着无声关爱。当日活动还邀请了

市“最美家庭”代表陈晓芳分享感人故事,面对爱人突发意外,她以坚韧和深情撑起家庭,并将这份爱延伸,其亲身经历令在场所有人动容。

此次活动是市妇联创新融合家风建设与儿童关爱服务的生动实践。市妇联相关负责人表示,将持续发挥职能优势,深化关爱服务内容,整合社会资源,做好留守儿童帮扶工作,助力他们在爱的阳光下健康成长。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办